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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLI GINA 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasa'nın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ıncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma ulaşan bir kişi: "Ben Mehmet Salih Erol Balıkesir Burhaniye T Tipi Kapalı 
Cezaevi'nde kalıyorum. Cezaevinde yaşamsal tüm alanlarda kısıtlama var. Atölye, sinema, 
kurs, sohbet gibi ortak etkinliklerin hiçbiri yok. Yasalarca tarafımıza tanınan temel haklarımızı 
bile kullanmamıza izin verilmiyor. Oysa ki adli mahkumların çeşitli adlar altında kurslara, 
sohbetlere ve atölyeye çıkarıldıklarını biliyoruz ama iş biz siyasi tutsaklara gelince pandemi 
bahane edilerek çıkarılmıyoruz. Bu yüzden koğuş ortamında tam bir tecrit durumu yaşıyoruz. 
Cezaevinin şartları ve koğuşların kalabalık oluşu var olan tecriti daha da ağırlaştırıyor. 6 kişilik 
koğuşta şu an itibariyle 12 kişi kalıyoruz. 4 arkadaşımız sonradan yerleştirilen ranzalarda 
yatarken 2 arkadaşımız ise yerde yatmaktadır. Yemek yemeyi bile dönüşümlü yapıyoruz çünkü 
alan o kadar dar ki 12 kişinin aynı anda yemek yemesini kaldırmıyor. Alanın bu darlığına 
rağmen içeriye bir de kocaman bir telefon kulübesi monte edilmiş. Kulübe alanın üçte birini 
kaplıyor. Ona rağmen bizler bu kulübeden yararlanamıyoruz. Tecavüzcüler, hırsızlar, 

uyuşturucu satıcıları, kadın katillerine kendi odalarına yerleştirilen kulübeden haftada yarım 
saat ve birden fazla numarayla görüntülü görüşme hakkı tanınırken biz siyasi tutsaklara ise 
haftada 10 dakika ve tek numarayla görüntüsü görüşme hakkı verilmiş durumda. Sayının fazla 
oluşu banyo ve lavaboyu bile işkenceye dönüştürmüş. Bazı arkadaşlarımız hasta, bazılarının ise 
yaştan kaynaklı sağlık problemleri var. Koğuşun tek lavabosu var ve burası aynı zamanda 
banyo olarak da kullanılmaktadır. Uzun zamandır arıtma cihazı talebimiz var. Kendi paramızla 
almak istiyoruz ama bu talebimiz karşılanmıyor. Açık görüşte ailelerimiz ile tokalaşmamıza 
izin verilmiyor. Ailelerimizin getirdiği birçok malzeme kantinde satılıyor denilerek kabul 
edilmiyor. Dergi ve kitap gibi basılı materyallere yönelik ise ayrı bir uygulama var. 
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Ziyaretçilerin getirdiği veya postayla gönderilen dergilere abone olsanız bile kabul edilmiyor. 
Dergilere ancak kantin üzerinden satın alırsak ulaşabiliyoruz. O da her dergiye değil. İdarenin 
kendine göre hazırladığı bir liste var ve sadece onları alabiliyoruz. Kitapta kota var. Elektrik 
faturası problemini burada da yaşıyoruz. Aralık ayında faturamız 150 TL gelirken Ocak ayında 
370 TL geldi. Tek bir priz kullanıyoruz ve tek elektrikli cihaz da semaverdir. Abone olarak 
sanayi statüsünde değerlendiriliyoruz. Tv kanalları sorunu var. Muhalif tek bir yayının bile 
bizlere ulaşmasına izin verilmiyor. Tvde iktidara bağlı kanallar dışında hiçbir kanal yok. 
Sevkler konusu ise büyük sorun. Şu ana dek hiçbir arkadaşımızın sevki çıkmadı." ifadeleri yer 
almaktadır. 

Bu bağlamda; 

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2. Eğer bu iddialar doğruysa bu konular ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar 

var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? 
3. Burhaniye T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpusların 6 kişilik koğuşta 12 kişi kaldıkları 

iddiası doğru mudur? 
4. Burhaniye T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpuslar yemeklerini yiyecek alanının dar 

olmasından dolayı sırayla yedikleri iddiası doğru mudur? 
5. Burhaniye T Tipi Kapalı Cezaevi'nde bazı mahpusların telefon görüşme kabinlerinden 

yararlanamadıkları iddiası doğru mudur? 
6. Burhaniye T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpusların ailelerinin getirdikleri malzeme 

kantinde var denilerek alınmadığı iddiası doğru mudur? 
7. Burhaniye T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpusların bazı dergi ve kitaplara erişemediği 

iddiası doğru mudur? 
8. Burhaniye T Tipi Kapalı Cezaevi'nde televizyon kanallarında mahpusların istediği 

kanalların olmadığı iddiası doğru mudur? 
9. Cezaevlerinin elektrik faturalarının bakanlığınız tarafından ödenmesi amacıyla yapmış 

olduğunuz çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? 
10. Mahpusların bu konulardaki mağduriyetlerinin giderilmesi için bakanlığınızın yapmış 

olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? 
11. Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır? 
12. Son 5 yılda cezaevlerinde çalışan kaç kamu görevlisi hakkında tarafınıza şikayette 

bulunulmuştur? 
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